

慧炬與我



◎ 郭哲彰

緣起

民國八十一年八月參加「慧炬」與「十普寺」舉辦日常老法師的「菩提道次第廣論」夏令營，因而認識了「慧炬」。迄今已有十八個春秋，身分也陸續轉為學員、會員、志工、理事、董事等。其間參加過「承天寺」的大專佛學夏令營、「大仙寺」的大專佛學夏令營、「元亨寺」的大專佛學冬令營、「光德寺」的大專佛學夏令營，以及「五十三參」寺院知性之旅，更有學者、法師、仁波切等上課或專題演講。

如是

周老師往生（七十八年）三

週年之後，末學才加入參與「慧炬」的行列，至今只有十八年的光陰，要說「五十週年」可說是乳臭未乾的小子，更是在關公面前耍大刀（在前輩之前班門弄斧），所以筆者想就十八年來與「慧炬」一同成長的過程，略述一二，聊表心意。

這些時間，歷經了莊南田、劉勝欽、陳榮基、簡茂發居士等四位理事長，這些長輩們幾乎是大學時代就親近周宣德老居士，以台大「晨曦社」為主，師大「中道社」、文化「慧智社」、中興「智燈學社」（其他如政大、淡大、中原、大同、世新）等等，其在社會的成就是企業家、教育家、法學家、醫學家。前輩立大心、發大願，縮小自己慈悲喜捨，可說為佛教、為眾生的菩薩，一股熱誠、堅信。雖然大小寺院三腳步一間、五腳步一厝，叢林更遍步全台甚至於五大洲，但是「慧炬」一向自我期許，可說小本生意，獎學金照樣堅持五十個年頭，月刊從不間



斷，五十個寒暑，佛學講座更是場場爆滿。這幾年更從研究所、大學，轉行往下扎根，高中獎助金、國小繪畫、作文等課程。

「慧炬機構」包含出版、雜誌、佛學會等，除了例行的獎學、獎助金的發放以外，還要辦理佛法課程、佛學講座，這些需要前輩董事與理監事的導航、監督，以免方向錯誤、失之毫釐差之千里。光是領航者的智慧是不足的，背後必須有職工、志工，發心護持的居士大德，其中「慧炬」元老周寶珠、高玲玲、孫治明、林怡均居士，以及這幾年剛進入的年輕新血輪麗敏、惠萃、佳陵、楚文等，因為有他們的努力與堅持，才能延續佛之慧命。

感言

剛進入「慧炬」時，當時才五十四歲的吳永猛教授如是說：「傳承是歷史的責任。」但是一路走來，老前輩漸漸地凋零，年輕人無法跟進，這樣的百年老



慧炬機構長期舉辦講座、課程

店，如何承先啟後、繼往開來，是每一位關心「慧炬」的居士、大德、蓮友、志工菩薩應深思熟慮的一件大事，因為「慧炬」是一大事因緣而出現於世。而「如來」家業是永續經營，是順應十法界眾生隨機逗教、契理契機、理事不二、事事無盡的不二法門，期待能手擎「慧炬」的能量發光發熱，於千秋萬世而屹立不搖。◎

作者為本社董事